

## 打赢污染防治攻坚战 强化督促检查 加快转型发展

# 湛河区督促餐饮单位安装油烟净化设施

本报讯(记者张亚丹 通讯员刘佳俊)6月8日晚8时许,湛河区继续组织联合执法大队,对该区污染防治重点区域进行巡查。执法大队沿路逐一检查各餐饮单位和企业油烟净化设施安装情况。

“辖区餐饮企业和单位一家不漏,我们的工作每天晚上都上路巡查,坚持到十一二点。”湛河区食药监局刘奇局长说,尽管整治任务十分艰苦,但是大家勇于担当,能打硬仗,全力参与辖区污染防治攻坚战。

5月底以来,湛河区持续开展重点区域环境综合整治“捍卫蓝天”专项行动,该区食药监局深化认识,统筹安排,细化责任,确保餐饮业油烟综合整治工作落到实处。

该局对辖区内餐饮服务单位进行全面排查,逐户登记造册,并对油烟净化设施安装使用情况进行建档。按照辖区内餐饮单位全部安装油烟净化设施的标准,对各类食品加工小作坊和餐饮单位改造升级;进一步强化督查力度,针对逾期不整改或整改不到位、不达

标的餐饮单位,一律关门停业整改。

同时,该区严格执行“三个一律”,即对经营户拒不安装油烟净化设施的一律停业整改,对不正常使用油烟净化设施的一律停业整改,对建成区内使用原煤拒不改用清洁能源的一律停业整改。

据统计,5月底以来,该局共出动执法人员2000余人次,出动车辆200余次,督促近800家餐饮单位安装了油烟净化设施,并取缔油烟直排餐饮单位17家。

## 石龙区今年已淘汰 75辆黄标车

本报讯(记者张鸿雨)“今年市公安局下达的任务数是119辆,我们现在已经完成了75辆,完成率63.03%。”6月9日上午,石龙区公安交警大队大队长李占民说,当天上午市公安局公布了全市截至6月9日的淘汰黄标车进度表,石龙区排名第一。

据悉,在全市2017年黄标车淘汰专项工作会议召开后,石龙区公安交警大队高度重视,精心组织、协调、落实本辖区黄标车淘汰工作。一是按照属地管理原则,将任务分解到各街道、社区(村);二是明确工作时限,确保注册在档的黄标车尽快找到车主,在规定时间内完成淘汰任务;三是各街道、社区广泛张贴不达标汽车尾气排放对生活、身体健康的危害,动员村干部和包村工作人员逐户走访,就黄标车污染的危害和补贴政策等进行讲解宣传。

同时,该区公安交警大队按照黄标车信息统计表,组织交警进村入户进行排查摸底,对排查定位到的车辆,通知车主立即报废、办理注销手续。未定位到的车辆,想方设法联系车主,摸清去向,耐心解释。采取源头追缴和路面巡查相结合的方式,加大黄标车淘汰整治工作力度。



6月8日,湛河区环卫局员工领取新的环卫垃圾车。为进一步改善环境质量,湛河区部分企业捐款30万元购买环卫设备,以实际行动助力污染防治攻坚战。

本报记者 姜涛 摄

## 清单化管理 实行销号制

# 卫东区建立网格化臭氧管控机制

本报讯(记者田秀忠)记者6月8日从卫东区污染防治攻坚战指挥部办公室获悉,5月份以来,卫东区PM10、PM2.5污染指数持续下降,环境质量明显好转,但受持续高温和强日照天气影响,臭氧污染指数大幅攀升,影响了该区空气质量综合指数,减少了优良天数。为进一步改善空气质量,该区建立完善的网格化臭氧管控工作机制,以控制和削减挥发性有机物和氮氧化物等污染物为抓手,确保臭氧管控各项措施落实到位。

卫东区在做好挥发性有机物排放调查工作的同时,对重点行业企业清单化管理。对

涉及有机化工、表面涂装、包装印刷、电子制造、家具制造等行业企业的原辅材料用量、种类、VOCs处理情况进行摸底排查,建立全区涉及挥发性有机物的重点行业企业排污清单,进行规范管理。自5月下旬开展臭氧管控工作以来,该区出动执法人员100多人次,依法取缔或停业整顿企业10多家。

通过对辖区内汽车维修、物流货运业的摸排工作,建立管控清单,实行污染治理销号制度。依法取缔未经许可的汽车维修、露天喷涂及占道经营汽修企业。

由区城管执法局牵头,联合各街道和区直相关部门加大对夜市烧烤的整治力度,每

天组织综合执法,重点加大对露天油烟烧烤和入口食品加工摊点的清理整治力度。经过对辖区规模餐饮服务场所的全面排查,全区有3个灶头以上大中型餐饮单位37家,目前已全部安装油烟净化装置。

对全区所有加油站、储油库油气回收设施进行拉网式排查,13个加油站已全部整改到位。各街道配合卫东质监分局,对辖区内装饰涂料、油漆生产企业产品挥发性有机物含量等经营户进行摸底排查,建立台账,督促经营户健全进货检查验收等商品管理制度。对发现不合格的,及时督促其整改到位。

## 市教育局开展综合安全专项督导检查 民办学校、幼儿园整改不达标坚决取缔

本报讯(记者傅纪元)校园安全无小事,事关学生健康成长。市教育局决定从6月1日至9月10日对全市民办学校、幼儿园开展综合安全专项督导检查。针对排查出的隐患和发现的突出问题进行集中专项整治,整改不达标的坚决取缔。

本次整治分为安全隐患排查和集中整治两个阶段。6月10日前,市教育局派出9个督导组分赴各县(市、区),会同当地教育行政部门对民办学校和幼儿园在校舍、消防、设施设备、食品安全等方面逐个“过筛子”。截至目前,教育部门已经排查民办中小学102所,民办幼儿园272所。进入集中整治阶段后,督导组将对在检查中发现的综合安全隐患,向办学单位下发整改问题清单,整改时限分立即整改、限期一个月整改、限期两个月整改,由民办学校(幼儿园)法人与督导组共同确认整改时间,限期整改不到位的,按照“谁审批、谁负责”的原则由审批单位依法给予警告、责令停止招生、吊销办学许可证等处罚。

# 我市中小学校7月5日起放暑假

各学校一律不准安排学生集体补课 教师严禁参与有偿补课活动

本报讯(记者傅纪元)市教育局6月9日发布消息,我市中小学校7月5日起放暑假。各学校要做好对学生的安全教育,放假期间一律不准安排学生集体补课。

根据安排,市教育局属初中、幼儿园自7月5日起放假,8月31日报到,9月1日正式上课。市教育局属普通高中自7月5日起放假,8月20日报到,8月21日正式上课。各县(市、区)所属学校放假时间由各县(市、区)教育部门根据省、市教育部门的文

件精神自行确定。暑假放假时间含农忙假期,如在其他时间安排农忙假期,须报市教育局批准并报省教育厅备案,暑假时间可相应缩短。

学生放暑假安全教育不能放假。市教育局要求各县(市、区)学校、幼儿园放假期间要通过发放宣传资料、发送手机短信,依托校园网、平顶山市学校安全教育平台等向学生和家长进行防溺水、防交通事故、防雷击、防中暑、防火、防盗、防煤气中毒等方面的安全提示,最大限度减

少安全事故的发生。

暑假期间,各学校除布置适量的假期作业外,一律不准安排学生集体补课,不准组织学生提前上新课。教师不得动员或组织本校(班)学生参加各种形式的文化补习班,教师严禁参与有偿补课活动。各县区教育行政部门要建立健全督查通报制度,及时查处违规行为。市教育局将对各中小学规范办学情况进行明察暗访,一旦发现问题,严肃查处,决不姑息。

## 黄庚侗在市委政法委机关专题党课上强调 做积极担当奋发有为的合格党员

本报讯(记者何思远)6月9日,市委政法委机关推进“两学一做”学习教育常态化制度化党课举行。市委常委、政法委书记黄庚侗为全体党员干部上了题为《学做结合、知行合一,做积极担当奋发有为的合格党员》的党课。

黄庚侗强调,一要旗帜鲜明讲政治,永葆对党忠诚的政治本色,必须坚定维护习近平总书记的核心地位、必须牢固树立“四个意识”、必须坚决贯彻党中央的决策部署、必须严格执行党的纪律特别是政治纪律和政治规矩。二要积极担当,做积极担当奋发有为的合格党员。三要严于律己,做廉洁自律的表率。

黄庚侗强调,一要旗帜鲜明讲政治,永葆对党忠诚的政治本色,必须坚定维护习近平总书记的核心地位、必须牢固树立“四个意识”、必须坚决贯彻党中央的决策部署、必须严格执行党的纪律特别是政治纪律和政治规矩。二要积极担当,做积极担当奋发有为的合格党员。三要严于律己,做廉洁自律的表率。

## 张明新在我市全国文明城市创建 推进会上强调

### 对症施策狠抓落实 确保顺利通过考评

本报讯(记者孙聪)6月9日上午,我市全国文明城市创建工作推进会上,市委、市政府副市长张明新出席并讲话。

会议传达了市委常委会会议对我市全国文明城市创建工作的指示要求,对前一阶段的工作、存在的主要问题进行了梳理总结,对下一阶段工作进行再部署。

就进一步推进创建工作,张明新强调,一要认清短板,对症施策。我市创建工作虽取得了阶段性成效,但与标准要求还有不小差距,一些城市基础设施建设亟待提升,个别地方环境卫生脏、乱、差现象依然突出,市民参与意识不强,常态长效的城市管理机制还不够完善。各级各相关部门要对照不

## 纪念“6·9国际档案日”暨 庆祝建市60周年图片资料开展

刘延龙杨克俊出席启动仪式

本报讯(记者王民峰)6月9日上午,纪念“6·9国际档案日”暨庆祝平顶山建市60周年图片资料展启动仪式在市委、市政府办公大楼举行。省档案局副局长刘延龙,市委常委、秘书长杨克俊出席。

刘延龙充分肯定我市档案管理工作取得的成绩后说,展出的照片和资料是平顶山建市

以来的共同记忆,反映了60年的沧桑巨变和历史变迁。今年,平顶山市着力实施“54321”档案强基工程,推动档案工作转型升级、提质增效,为平顶山乃至全省档案事业发展提供了有力支撑。希望各级档案部门和档案工作人员与时俱进,努力开创档案事业科学发展新局面。

## 叶县脱贫攻坚现场办公会召开

李建民古松参加

本报讯(记者毛玺玺)6月9日上午,市委常委、纪委书记李建民围绕前期调研脱贫攻坚工作时掌握的疑难问题,带领市纪委、市科技局、市财政局等单位的有关负责人到叶县召开脱贫攻坚现场办公会,与叶县县委、县政府和县直有关部门研究解决问题的思路和措施。市人大常委会副主任、叶县县委书记古松一同参加。

李建民指出,要对照省委督查巡查中指出的问题和最新要求,进一步提升认识,完善责任体系,把脱贫攻坚作为统揽经济发展大局的政治任务扎实推进。要配齐配强“两委”班子,抓好组织建设,发挥好基层党组织在脱贫攻坚工作中的战斗堡垒作用。

## 省污染防治攻坚战 督导组赴鲁山县督导

邓志辉陪同

本报讯(记者程颖)6月8日,副省长邓志辉陪同省污染防治攻坚战第五督导组到鲁山县,对污染防治重点工作进行督导。

邓志辉一行先后来到白龟湖生态环保项目施工现场,实地察看了白龟湖上游万亩湿地

建设、入湖河流生态修复工程进展;到昭平台水库详细了解网箱养鱼取缔进度;到汇源化工集团了解企业环保设施运行情况,检查锅炉超低排放改造进度。

督导组指出,污染防治工作是一项长期而艰巨的民

## 王朴在市文化广电新闻出版系统调研时强调 再接再厉 推动全市文化发展繁荣

本报讯(记者孙聪)6月8日下午,副市长王朴带领市政府办公室有关负责同志到市文化广电新闻出版系统调研。

王朴一行先后到平顶山博物馆、市文化艺术中心、市图书馆、平声影院等地实地察看,听取工作汇报,与工作人员座谈。

王朴指出,近年来,全市文化广电新闻出版系统积极开拓创新,公共文化基础设施建设、公共文化服务、群众文化活动、文化遗产保护等各方面工作成效显著,值得充分肯定。

王朴强调,我市正在大力实施文化强市战略,文化广电

## 市政协视察组视察新华区 部分单位环保设施配备情况

侯红光带队

本报讯(记者何思远)6月8日上午,市政协副主席侯红光带领部分市政协委员大气污染防治监督员来到新华区,察看部分单位食堂环保设施配备情况。

侯红光一行先后到平顶山选煤设计院、育才幼儿园、清艳双语幼儿园、圣仁幼儿园、育

新幼儿园、市公安局等单位的食堂,察看油烟净化装置安装和运行情况。

视察组指出,除企业废气、道路扬尘、汽车尾气外,饭店食堂油烟污染已成为影响城市空气质量的突出问题,危害广大人民群众的身心健康。安装油烟净化装置可大大减轻

护国家安全和稳定;强化培养锻炼,着力提高机关干部能力素质。三要明确目标压实责任,在“学”上持续深化,真正做到学而信、学而思、学而行;在“做”上持续提升,切实做到学做结合、知行合一;在“改”上持续用力,突出问题导向,勇于自我革命;在“促”上持续求效,推动各项工作健康发展。全体党员干部要勇于担当、奋发有为,努力推动全市政法工作迈上新台阶,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

足立即整改,不折不扣落实好各项任务。二要精准发力,突出实效。紧扣任务要求,严格对照标准,在加强基础设施建设、提升服务水平上下功夫,在扎实开展专项整治、改善市容市貌上再下功夫,在强化宣传引导、全域动员和全员参与上下功夫,在力求精细规范、完善档案资料上再下功夫,以良好态势迎接考核测评。三要强化领导,狠抓落实。把迎检工作作为当前工作的重中之重,领导干部带头示范,动员全民广泛参与,确保顺利通过考核测评。

杨克俊在致辞中说,平顶山经过半个多世纪的开发建设,不仅取得了巨大的发展成就,也产生了大量的档案资料。这些档案资料是平顶山历史的见证和缩影,也是党和国家宝贵的财富。希望通过这次展览,展现全市人民艰苦创业的奋斗精神,宣传经济社会发生的巨大变化,激励全市人民奋发有为、再创佳绩,为我市加快转型发展、决胜全面小康作出新的更大贡献。

刘延龙还到鲁山县和郑县就我市精准扶贫档案管理工作进行了实地调研。

“作风问题”加大监督执纪力度,着眼推动作风建设和保护党员干部积极性,做到执纪问责宽严适度、精准合规,确保实现良好的政治、法纪和社会效果;扶贫的核心在于发展,要按照“五大发展”理念,遵循市场规律和产业发展规律,认真评估、精打细算,提高项目质量和资金使用效率。他叮嘱市直部门有关负责人,对叶县提出的问题要尽快拿出解决方案,与叶县有关方面对接,上下联动,推动落实。

现场办公会上,古松汇报了叶县脱贫攻坚工作进展情况。

生工程,也是各级政府的政治责任。平顶山市各级政府和有关部门要增强责任意识,站位全局,真抓实干,细致工作,认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于污染防治攻坚战各项决策部署,以更加有力的措施把污染防治工作落到实处。企业要增强自觉性,主动减少污染物排放,积极治理主要污染源;政府职能部门要紧盯污染防治的关键问题和环节加大监管力度,全面排查存在的问题,明确主体责任,坚决整改到位。

新闻出版系统要抓住机遇,推动文化发展繁荣。要进一步强化政策意识,继续积极争取政策红利;要抓住重点,统筹做好加快构建公共文化服务体系、推进文化体制改革等各项工作;要加强安全管理,坚持“党政同责、一岗双责”,确保文化发展持续安全稳定;要加强党风廉政建设,牢固树立“四个意识”,切实履行“两个责任”,营造风清气正的工作氛围,为推动我市文化发展繁荣提供有力保障。

油烟对空气的污染。视察组察看的大部分单位油烟净化设施运行正常,处理效果良好,但也存在很多问题和不足。希望已经安装油烟净化装置的单位对已装置定期维护保养,使其持续良好运行;未安装油烟净化装置的单位要在规定时间内把设备安装到位。市环保局、市食药监局要各司其职,进一步加强监督管理,突出检查并解决饭店食堂在未安装油烟净化装置、油烟净化装置老化、油烟净化装置闲置等问题,为人民群众营造良好的生活环境。